
   
Nieuwsbrief Van Buuren Belastingen 
  
Hierbij ontvang je nieuwsbrief nr. 6 van Van Buuren Belastingen. Het doel van de nieuwsbrief is je te 
informeren over algemene en specifieke onderwerpen die voor zelfstandig ondernemers van belang kunnen 
zijn. Daarnaast zal er ook aandacht worden besteed aan specifieke functionaliteit en uitbreidingen van VBB-
FactBoek. 

1. Eindejaarswerk 

Als het jaar verstreken is, komt er administratief gezien extra werk aan. Het is goed om daar 
voorbereidingen voor te treffen, zodat niet alles last minute hoeft te gebeuren. De extra 
werkzaamheden hebben vooral te maken met het verzamelen en controleren van de gegevens. Te 
denken valt aan: 

• Klopt de stand van de zakelijke rekening met de boekhouding? Zo niet, controleer de 
boekhouding met een volledige uitdraai de van rekening. Vaak zijn posten als privé opnames 
of bankkosten nog niet verwerkt wegens ontbrekende bonnetjes. 

• Is de zakelijke km-administratie bijgewerkt? 
• Indien er voorraden aangehouden worden: een voorraadtelling per 31-12-2021.  

 
Vanaf 1 maart kan worden gestart met de jaaraangifte inkomstenbelasting. Stem met je boekhouder 
af wie welke werkzaamheden daarvoor verricht. Dat voorkomt verrassingen en werken onder 
tijdsdruk. 

2. Belastingnieuwtjes Prinsjesdag 

Voor de zelfstandig ondernemer gaan er in 2022 vermoedelijk kleine verschuivingen optreden in de 
belastingschijven en aftrekposten. 

1. Daling inkomstenbelasting 
Het tarief in de eerste schijf van de inkomstenbelasting (inkomens tot 69.398 euro) 
daalt van 37,1 naar 37,07%. Dit geldt voor ondernemers jonger dan de AOW-leeftijd. 
Voor AOW’ers daalt het tarief van 19,2 naar 19,17%. 

2. Daling zelfstandigenaftrek 
De zelfstandigenaftrek daalt in 2022 met 360 euro van 6.670 naar 6.310 euro. De 
verlaging betekent minder belastingvoordeel. Van je zelfstandigenaftrek en andere 
aftrekposten, zoals mkb winstvrijstelling en hypotheekrenteaftrek, krijg je in deze 
schijf 40% terug. Dat was in 2021 nog 43%. 

3. Daling premie ZVW 
Het tarief inkomensafhankelijke bijdrage zorgverzekeringswet voor ondernemers daalt 
van 5,75% in 2021 naar 5,45% in 2022. Je betaalt het tarief over een maximum 
jaarinkomen van 59.267 euro via je inkomstenbelasting. 
 

Uiteraard zijn dit de voornemens en staat het nog niet vast. Wanneer de plannen definitief 
goedgekeurd zijn, zal ik daar melding van maken. 

  



   
 

3. Pensioenakkoord: verplichte AOV voor ZZP-ers 

De nieuwe pensioenwet treedt een jaar later dan verwacht in werking: op uiterlijk 1 januari 2023. Het 
gezamenlijk streven van het kabinet, sociale partners en pensioenuitvoerders is en blijft om per 1 
januari 2026 of waar mogelijk zelfs eerder de overstap naar het nieuwe pensioenstelsel te kunnen 
maken. 

Een opvallende afspraak uit het pensioenakkoord is dat zzp’ers straks verplicht een 
arbeidsongeschiktheidsverzekering (AOV) afsluiten. De overlegpartijen willen niet dat kosten en 
risico’s van onverzekerden op de samenleving neerkomen. 

In het wetsvoorstel voert UWV de verplichte regeling uit. De Belastingdienst heft de premie. De 
verzekering is inkomensgerelateerd en keert maximaal 70% van het laatstverdiende inkomen uit, met 
een maximum inkomen van ongeveer 30.000 euro. De verzekering dekt alleen langdurige 
arbeidsongeschiktheid met een wachttijd van 52 weken. De premie is dan ongeveer 8% van het 
inkomen. 

Als alternatief voor de verplichte AOV kies je voor een zelf gekozen verzekering die op inhoud 
minimaal gelijk is aan de verplichte verzekering. 

Heb je vragen over onderwerpen in deze nieuwsbrief, aarzel dan niet om contact op te nemen met: 

 

Cees-Jan van Buuren 

Van Buuren Belastingen 

M: 06-55 187 297 

E: info@vanbuurenbelastingen.nl  

W: www.vanbuurenbelastingen.nl 
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